Equations différentielles, évalation.

Type (E) : y' + ay = b avec a et b constantes
Solutions du type f(x) = ke™® + S ou k est une constante réelle quelconque.

K dépend des conditions initiales.
Rappels dérivées

UxV) =U'xV+UxV'
(U)’ _U'xV—-UxV

\Y V2
(eV) =U'eY

Exercice 1.
Résoudre les équations différentielles
y'=3y et y(0)=1
y+2y=1-et y(0)=0
2y'—3y=4 et y0)=1
Exercice 2.
On considére I’équation différentielleE:y' —y = —i—: ou y est fonction de la variable x définie et

dérivable sur I'intervalle [0 ;+o<[ de fonction dérivée y’. On donne comme conditions initiales y(1)=0.
Résoudre I’équation homogéne associée : y' —y =0

X
Vérifier que la fonction g(x) = e? est une solution particuliére de (E). En déduire les solutions de (E).

Exercice 3 : utilisation d’un logiciel.

Dans MAXIMA,  ‘diff(y,x) signifiey’

7 ode2 ("diff (v, x) *2-v/2=x41, v, x); En utilisant les informations du logiciel
! = x) MAXIMA, donner :
| (ce=-16) e f-aze f [ aox/2 ’ 4 . e . s
v=| 2 +ic| %e e [’équation différentielle a résoudre
_ e Une solution particuliere de
7 expand (%) ; )z . cpp s .
- ra I’équation différentielle
y=3%c %e -2 x-10
- e Les conditions initiales
7
- e Lasolution de I’équation différentielle
7 icl(%02, x=0, y=2);
y=123e*%-2 x-10

Exercice sur les équations différentielles du second ordre.

2t
Vérifier que la fonction f(t) = e? est solution particuliere de I’équation différentielle

y" =2y +2y =e?

Bonus : retrouver les solutions de MAXIMA de I’exercice 3.



Eléments de correction

Exercice 1

ode2('diff(y x)=3-y, y, X)

y=%c %e>*

ode2(2-'diff(y,x)-3-y=4, y, x)

( 3y .
ic1(%o01, x=0, y=1 | i 33X
( - ) 4 %e 2 0 2

y=%e3* y=| %cC - T Yo
ode2('diff(y,x)+2-y=1,y, x)

[ 0pa2 expand(%
y:%e—le the”” +%c pandl

L2 _ 3x

onon 2 2

expand(%) y=%c %e < - 3

1
y=%c %e 2% +5

1Ic1(%09, x=0, y=1)

iIc1(%05, x=0, y=0) 3 x
%e 2 X (%eZX_.” ?0/&67_4
y_ 2 y =T
expand(%)
1 %e-2X expand(%
y=§ - 2 Ix
T%e? 4
Y="73 3

Exercice 2
Erreur de texte, x=0 est une valeur impossible.

ode2('diff(y,x)-y=—exp(x)/x"2, v, x)

|
y=l“ ;+%c] %e*

expand(%)
0, X

y== +9%c %e*

ic1(%015, x=0, y=0)

expt: undefined: 0 to a negative exponent.
#0: ic1(soln=y = Y%e’x/x+%c*%e"x,xc=x = 0,yc=y = 0) (C:\maxima-5.40.0\share\maxima\5.40.0\share\diffequations\ode2.mac line 323)
- an error. To debug this try: debugmode(true),

Exercice 3

L’équation différentielle est (E) : 2y’ —% =x+1
Une solution particuliére est y = —2x — 10

Les conditions initiales sont f(0) = 2

La solution de ( E) est f(x) = 1Zef —2x—10
Exercice 4

f(t) = eTZt f’(t) = ZeTZt = 2t f” ) = 2e2t

Bonus.
Reprendre la méthode de I'exercice 2.



